



# ХИМИК

ГАЗЕТА ИВАНОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО  
ХИМИКО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО УНИВЕРСИТЕТА

www.isuct.ru/publ/chimik

e-mail: chimik@isuct.ru

Газета выходит  
с 28 февраля 1932 года

№ 12 (1986)

СРЕДА, 5 МАЯ 2010 г.

Бесплатно

Дорогие ветераны, преподаватели, сотрудники, аспиранты и студенты Ивановского государственного химико-технологического университета!

Наступает святой праздник для каждого человека – День Великой Победы, обеспечившей продолжение жизни не только в нашей стране, но и во всем мире. Именно народы Советского Союза ценой жизни многих своих представителей в течение четырех долгих лет ковали эту победу на фронте и в тылу.

И сегодня мы славим ветеранов – участников войны и тружеников тыла, тех, кто дожил до 65-летия этого светлого праздника, и вспоминаем тех, кого нет с нами. Благодаря им мы сегодня можем работать и учиться, да и просто жить. Здоровья всем, счастья, удачи и успехов!

С праздником Победы!

О.И. Койфман

## ПРИКАЗ по Ивановскому государственному химико-технологическому университету

В связи с 65-летием Великой Победы

ПРИКАЗЫВАЮ:

премировать участников Великой Отечественной войны

Балашову Зою Алексеевну  
Кривцова Алексея Константиновича  
Кузьмичева Сергея Федоровича  
Панина Михаила Григорьевича  
Ревичева Юрия Федоровича  
Рехтера Давида Зельмановича  
Рыжонкову Зинаиду Андреевну

премировать тружеников тыла в годы Великой Отечественной войны

Архипову Евдокию Тимофеевну  
Баусову Александру Николаевну  
Бондарика Александра Михайловича  
Бубнову Анну Алексеевну  
Волкову Ольгу Тимофеевну  
Гревцову Фаину Константиновну  
Гречину Нину Константиновну  
Ершову Екатерину Александровну  
Завазальского Рудольфа Борисовича  
Закурину Людмилу Ивановну

Захарову Лидию Васильевну  
Иванову Галину Николаевну  
Ивлева Николая Ивановича  
Ильичеву Лидию Петровну  
Ионову Эмму Сергеевну  
Китаева Михаила Борисовича  
Кокорину Лидию Николаевну  
Кононову Валентину Васильевну  
Михалёву Екатерину Михайловну  
Моздакову Антонину Александровну  
Морозову Музу Михайловну  
Морозову Нину Павловну  
Никитина Виталия Ивановича  
Орлову Фаину Гавриловну  
Покровскую Зинаиду Михайловну  
Полушину Лидию Ивановну  
Проскурнину Людмилу Алексеевну  
Райзман Лио Петровну  
Сабурову Любовь Ксенофоновну  
Ушанову Нину Ивановну  
Федорову Маргариту Дмитриевну  
Филичеву Евдокию Ивановну  
Штукатурову Майю Петровну.

Ректор ИГХТУ О.И. Койфман  
5 мая 2010 года



## ИМН ГОРДИТСЯ ХИМТЕХ

### ДВЕ ДОРОГИ К ПОБЕДЕ

Есть в ближнем Подмосковье небольшой городок Дзержинский, являющийся центром отечественного ракетостроения. Именно здесь разрабатывались и строились уникальные образцы ракетной техники, начиная от легендарных «Катюш» до современных систем нового поколения «Тополь». Ряд выпускников ИХТИ военных и послевоенных лет всю свою жизнь посвятили работе на предприятии, которое ныне называется ФЦДТ «Союз».

Сегодня, накануне дня Великой Победы, мы расскажем о двух наших выпускниках, работавших на этом предприятии военно-промышленного комплекса, замечательных женщинах, сестрах Вере Ксенофоновне Цветковой и Надежде Ксенофоновне Воловинской, внесших свой значимый вклад в приближение Победы и обеспечение обороноспособности нашей Родины в мирное время.

Они были неразлучны, сестры-близнецы Вера и Надежда Цветковы, родившиеся в селе Яковлевском (ныне город Приволжск), 6 октября 1919 года. Родители их работали на Яковлевском льнокомбинате, отец – счетовод, мать – рабочая по художественной вышивке. Девочки отлично учились, имели общее увлечение – шахматы. В соревнованиях на первенство области занимали призовые места. Мечтая посвятить жизнь науке, вместе в 1938 году поступили в Ивановский химико-технологический институт, и началась их студенческая жизнь, наполненная учебной, общественной делами, соревнованиями. Но грянула война, разделив жизненный путь сестер на две дороги...

**Вера.** Осенью 1941 года Вера без отрыва от учебы закончила курсы медицинских сестер, после занятий в институте работала в госпитале, а несколько раз в неделю, в ночную смену, на ткацкой фабрике, заменяя рабочего на «варке» ткани. Спать иногда приходилось всего 3-4 часа в сутки. К тому же она являлась председателем студенческого профкома ИХТИ. В октябре 41-го, собрав по домам несколько швейных машин, организовала среди студенток производство по пошиву теплых брюк и курток для бойцов Красной Армии. Просилась на фронт, но в военкомате отказали, стране были нужны специалисты-пороховики, и летом 1942 года, закончив институт за 3 года 8 месяцев, четверокурсники должны были отправиться на военные заводы... Но судьба распорядилась иначе. Зимой в институт прибыл представитель одного из спецотделов – нужны были добровольцы, несколько старшекурсников, грамотных, со знанием немецкого языка. И в январе 1942 года Вера Цветкова и две ее подруги, Таня Васикова и Нина Кашинцева, уходят на фронт. Сколько же испытаний выпало им на трудном солдатском пути!..



Вера и Надежда Цветковы (2-я и 3-я в первом ряду) со своими однокурсницами. Иваново, январь 1942 г.

Летом 1942 года девушки работали в составе особого отдела 28-й армии Юго-Западного фронта. В отделе военной цензуры, через который проходили все письма, отправленные с фронта в тыл, они «вымарывали» данные расположения воинских частей и запрещенную информацию. Под городом Куляном попали в окружение, трое суток ползли по открытой степи до Дона под непрерывно падающим зенитным огнем. Вот как вспоминает об этом времени Вера Ксенофоновна: «Шли всю ночь, утром дошли до какого-то населенного пункта, до вишневого сада. Там и свалились с ног, устали и голодные. Эти сады вскоре немецкие бомбардировщики срывали с земли, наше счастье, что нам удалось отползти в какие-то огороды. Добрались до города Калач, откуда всех направляли на переформирование в Сталинград, который через месяц тоже

стал фронтом. Хотелось только одного – скорей в действующую армию! Часть, в которую мы получили назначение, находилась у Сталинграда. 23 августа 1942 года – особенно памятный день. Непрерывные налеты немцев. Сталинград горел, весь! Казалось, что горит всё, что в нем было, ничего не осталось целого и живого... В сентябре я попала в госпиталь с брюшным тифом, который осложнился воспалением мозга. Месяц была без сознания, с параличом конечностей. Выжила! А ведь при этом заболевании, как сказал врач, 99,9% смертники, 0,1% – слабоумные, а единицы, сверх 100%, выживают с сохранением разума. Вследствие занесенной при уколах инфекции образовалась флегмона правой руки, оперировали, отнялась кисть, в довершение – малярия. Когда пришла в сознание, весила 32 килограмма, заново училась ходить, говорить...»

Начальник госпиталя изумлялся: «Ну, Вера, из какого же ада ты сама себя вытащила силой воли, желанием жить...» От инвалидности в 22 года она решительно отказалась. В декабре 1942 года выписали из госпиталя, мороз сорокаградусный, обмундирование у Веры только летнее: шинель, пилютка, полотенце, чтобы привязать пилотку к голове, летние портянки и кирзовые сапоги. Велели добираться самой до штаба фронта в город Калач. Несколько километров до станции буквально ползла по сугробам, идти не было сил. По счастью случайности подошел эшелон, везущий на фронт самолеты. Военный летчик, прыгнувший из вагона набрать воды, заметил Веру, сначала принял за подростка, но затем, посмотрев документы, несмотря на строгий приказ никого не брать по пути, взял в теплушку, накормил. На узловой станции пришлось расстаться, летчик смог устроить Веру на ночлег в доме, от которого остался только угол с печкой, завешанный плащ-палатками, принес теплую шапку и валенки...

В Калаче получила новое назначение – в 12-ю танковую дивизию Украинского фронта в особый отдел военной контрразведки «СМЕРШ». В декабре 1943 года Веру направили в Москву, нужны были специалисты для сопровождения миссии Сталина в Тегеран. В метро потеряла сознание – жестокий приступ малярии, которая возвращалась к ней неоднократно на протяжении многих лет. Опять госпиталь, так и не попала в Тегеран... В 1944-1945 годах Вера Ксенофоновна – инженер-лейтенант Народного комиссариата государственной безопасности. Демобилизовали только в октябре, из Москвы не отпускали, но она стояла на своем: нужно вернуться в Иваново, закончить учебу в институте. В 1947 году в числе последних выпускников специальности № 42, получив диплом с отличием, Вера Цветкова была направлена на 512-й завод, в подмосковный поселок Дзержинский, где уже несколько лет после окончания института работала ее сестра Надежда. Но вернемся в институт, в осень 1941-го года.

**Надежда.** Вот что пишет о тех далеких днях Надежда Ксенофоновна: «В связи с тем, что общежитие было занято под госпиталь, нас, студенток 4-го курса, переселили, сначала прямо в институт, спали на столах в профкоме (сестра была председателем профкома института, а я редактором стеновой газеты), затем перешли на частные квартиры. С 41-го года начали учиться по ускоренной программе, по 8 часов. Кроме этого, мы после занятий в институте работали в помощь фронту – оборудовали госпиталь, работали на ивановских фабриках, в госпитале, а затем начали производство горючей жидкости для противотанковых бутылок и спичек, горящих в сырости, даже в воде. Производство было организовано прямо в институте, и у нас неоднократно случались пожары, так как и освоение, и производство осуществляли одновременно.

Осенью меня вызвали в партком института – на совместное заседание с комитетом комсомола, и в числе еще нескольких студентов предложили начать работу по производству гремучей ртуть (ГР) – очень чувствительного, мощного взрывчатого вещества (инициирующего), который применяется для запалов во взрывателях. Ни одного специалиста в институте, знающего это производство (синтез), не было. Поэтому требовалось осветить самим по книге. Я дала согласие, и мне отвели специально оборудованное помещение с дверью и стенами, обитыми железом, в подвале института, где я работала по ночам. Очень хорошо запомнила первый синтез: были все признаки, что синтез удался, потому, что чувствовался характерный ароматный запах, но уверенности у меня не было. Вот тогда, чтобы проверить, я взяла фильтровальную бумагу, через которую пропустила полученную жидкость, большими щипцами поднесла бумагу к газовой горелке и... раздался сильный взрыв. Оглушить оглушило, но я не пострадала, так как на бумаге было очень мало вещества. Помню, как я взвешивала первые 100 грамм продукта, ведь гремучая ртуть весьма чувствительна, как написано в пособии, «взрывается от прикосновения соломинкой». В общем, волнений было много, но страха у меня особого не было. Так я работала до февраля 1942 года, после чего меня вызвали в горком партии, где объявили благодарность, и я была принята кандидатом в члены КПСС.

Мы продолжали учиться и работать. Все военные годы я и мои подруги были донорами, сдавали кровь по 400 граммов каждые два месяца. Весной после поездки на практику в город Котовск, приступили к написанию дипломов. По ночам я продолжала работать на производстве ГР, по этой причине была задержана в институте до осени, в октябре уехала до распределения на военный завод в поселок Дзержинский...»

Надо принять на работу, вскоре назначили начальником смены и присвоили звание инженер-лейтенанта. Работать приходилось по 12 часов в день вместо 6 по норме, разбирали «несработавшие» заряды, разбавывали и собирали снова. Мучили головные боли от интоксикации «продуктом», руки прилипали к металлу от холода, т.к. стекол в окнах практически не было. Много раз попадала под взрывы, в результате которых погибали люди, но судьба щадила её. В 1945 году, в мае, почти перед самой победой, в здании произошел сильный взрыв. Контуженая, израненная, чудом уцелела она тогда. Почти год была прикована к постели, но ценой необычайной воли и оптимизма, хоть и инвалидом, вернулась в строй.

Много испытаний выпало на долю сестер. В 1942 году они узнали, что пал смертью храбрых в боях за Родину их младший брат Виктор, ушедший на фронт после окончания первого курса ИХТИ. Но был в них какой-то внутренний стержень, огромная сила воли и жажда жизни, что-то свыше сохраняло их в, казалось бы, безнадежных ситуациях.

После войны сестры снова рядом. Вышли замуж, воспитывали детей и работали, много работали. На базе 512 завода организуется НИХТИ, которому они посвятили свои способности и творческую энергию. Их кандидатские диссертации были настоящими научными открытиями.

Уже в начале 60-х Вера Ксенофоновна становится ведущим конструктором, разработчиком стартовых двигателей к крылатым ракетам. Она внесла большой вклад в историю отечественного ракетостроения, впервые в мире разработав методику прогнозирования характеристик двигателей до выстрела. Ею разработано около сорока реактивных двигателей различного назначения для вооружения армии и флота. Труд ее оценен по достоинству: два ордена Трудового Красного Знамени, орден Знак Почета, а в 1964 году она стала лауреатом Ленинской премии. Немало наград и у Надежды Ксенофоновны. В прошлом году сестры отметили свой юбилей. Живут они сейчас со своими дочерьми, забота и любовь которых помогает и поддерживает их.



Вера Ксенофоновна Цветкова. г. Дзержинский, декабрь 2008 г.

Вам, великие труженицы, мы шлем горячий привет из родного вуза, отдаем дань глубокого уважения и благодарности и поздравляем с приближающимся праздником Великой Победы! Низкий поклон за ваше мужество, за ваш подвиг во имя жизни на Земле!

М. Таланова, зав. музеем ИГХТУ

Надежда Воловинская

### МОЛОДЫМ

Не все сегодня понимают, Кто значит прошлая война. Не все сегодня замечают, Что значит просто тишина. Не все сегодня понимают, Как сердце матери болит, Когда ей скупо сообщают, Что сын пропал или убит, Дочь искалечена бомбежкой, Иль в тыл врага ушла она, Что дом разбит, а из одежды Осталось, в чем была сама. Всё меньше тех, кто это видел,

Кто испытал всё на себе, Кто чуть живым из боя выбыл, Чтоб жизнь спасти тебе и мне. Нет! Я не верю, чтоб забыли Потомки наши эти дни, Чтоб время то не оценили И не задумались о них. И мы сегодня им желаем Победы многие узнать, Вам, молодым, мы завещаем - Лишь в мирном деле побеждать!



В юбилейный год 65-летия Победы в нашем университете прошло немало разнообразных мероприятий, посвященных победе советского народа в Великой Отечественной войне: встречи с ветеранами фронта и тыла в музее и в общежитиях, «Уроки памяти», научные конференции, акция «Война. Семья. Победа», выставка трудов преподавателей ИХТИ в годы войны «Всё для фронта, всё для победы» в информационном центре, показ лучших фильмов о войне в киноклубе гуманитарного факультета, конкурсы военно-патриотических песен и стихов, конкурс поздравительных открыток, выставка плакатов по теме войны, тематическая интеллектуальная игра «Что? Где? Когда?», выставка книг из фондов библиотеки, посвященных Великой Отечественной войне, и многое-многое другое, сплотившее и объединившее студентов и сотрудников единой темой – темой Войны и Победы.

Расскажем о некоторых наиболее интересных предпраздничных событиях.

## ВОЙНА И ОБЩЕСТВО XIII научные студенческие чтения в ИГХТУ

В преддверии 65-летия со дня Победы советского народа над фашистской Германией в стенах ИГХТУ прошли 13-е студенческие научные чтения. Предметом рассмотрения стала история Великой Отечественной войны. Но война не на полях сражений, а ее отражение в душах людей, ее социально-психологические аспекты. Тема чтений «Война и общество – от смуты грозной осени 1941-го к Великой Победе 1945-го».

В рамках пленарной секции была обсуждена проблема смятения в советском обществе и на фронте в первые месяцы войны, которое развело идеологический миф советской пропаганды о войне только на территории врага, вызвало среди населения страны недоумение и растерянность от происходящих событий, сомнения и колебания в правильности политики Сталина и его окружения, породило растерянность и страх перед предстоящими трудностями. В связи с этим представляла интерес оценка роли Государственного Комитета Обороны в 1941 г. по концентрации всех возможностей для отпора немецким армиям, обозначенная в выступлении студентки 3/47 А.Никоновой. Серия докладов была посвящена вкладу населения тыла, определяемого как второй фронт, в дело Победы: рассматривались темы о тружениках Ивановской области в годы войны, патриотизме студенческой молодежи в тылу и на фронте, деятельности работников науки, в том числе и ИХТИ, в повышении боеспособности Красной Армии. Особое внимание в чтениях было уделено роли православной русской церкви, участию женщин в войне,

проявлению интернационализма на примере воспитанников ивановского Интердома.

Отдельно обсуждалась проблема поднятия патриотического духа в рядах Красной Армии. Яркие названия докладов говорили сами за себя: «Перо и плакат в годы войны», «В наступление идут строки», «Музы в шинелях шагали по фронтам вместе с солдатами», «Симфония борьбы и победы Д. Шостаковича», «Концертные бригады на фронтах войны».

Один из докладов (К. Колкер) был посвящен трагедии еврейского народа – Холокосту, следствием которого явилась гибель 6 млн. человек. Обсуждалась проблема военнопленных, причем не только в немецких концлагерях, но и в лагерях на территории Ивановской области (А. Гришин, Н. Лобова).

Содержательными выступлениями на чтениях стали доклады «Оценки Великой Отечественной войны в памяти современных немцев» (А. Ко-

ванов), в котором отражен стыд нового немецкого поколения за произошедшие события, «Образ солдата по обе стороны фронта» (С. Сдобнов), «Уроки войны. Уроки Победы» (В. Шульк), раскрывающий возможные последствия для советского общества в случае поражения в войне, «Мониторинг оценок памяти о Великой Отечественной войне в современном российском обществе» (Т. Бердникова).

Хочется отметить тщательную подготовку к чтениям со стороны работников информационного центра, подготовивших выставку книг и плакатов о войне, типографии «Эко-принт», помогавшей в оформлении стенда «Парад Победы 24 июня 1945 г.», а также помощь проректора по связям с общественностью О.Н. Захарова, нашедшего возможности для организации питания участников научных чтений.

Ст. преп. Л.А. Пузанова, магистрант И. Баранов

К 65-летию Победы советского народа над фашистской Германией в университете издана монография «Война и общество» (22,7 п.л.), подготовленная на кафедре социально-экономических теорий. Автор проекта и научный редактор проф. В.П. Столбов. В подборе материалов и подготовке монографии приняли участие студенты и преподаватели кафедры СЭТ, иностранных языков и лингвистики, заведующая музеем ИГХТУ М.Н. Таланова, работники информационного центра университета. Монография представляет интерес нетрадиционными оценками в изложении некоторых событий в советском обществе в годы Великой Отечественной войны. В ней содержатся факты из истории нашего университета и Ивановской области в годы войны. По материалам монографии прошли научные студенческие чтения.

Монография будет преподнесена в качестве подарка ветеранам университета – участникам Великой Отечественной войны.

## «УЧИТЕСЬ ВСЕГДА И ВСЕМУ»

22 апреля в общежитии №2 перед студентами ИГХТУ выступила Маргарита Васильевна Половникова, выпускница нашего вуза 1949 года, труженица тыла в годы Великой Отечественной войны. Она рассказала, как еще совсем девочкой в годы войны училась в техникуме и работала на станке, изготавливала пряжки для противогазов. В победном 45-м поступила учиться в наш институт. Маргарита Васильевна вспоминала о том, как учились студенты первых послевоенных лет. Многие ее однокурсники, только что пришедшие с фронта, имели ранения, им тяжело было начинать учиться, очень многое было забыто за годы войны. Их поддерживали, помогали, чем могли. В свою очередь, как говорит Маргарита Васильевна, мы учились у них мужеству, стойкости, умению честно и прямо высказывать свое мнение.

Маргарита Васильевна закончила ИХТИ по специальности «Технология химических волокон» и уехала работать в г. Калинин (ныне Тверь), где на комбинате химволокна осваивала новое производство как инженер-технолог. Там же она познакомилась со своим мужем – молодым офицером, прошедшим войну, и на всю жизнь разделила с ним тяготы воинской службы.

Маргарита Васильевна рассказывала нам о своей семье в годы

войны: о братьях, которые воевали и не вернулись, о мужах своих сестер, которые тоже ушли на фронт, и конечно, о своих сыновьях, которые, как и отец, стали профессиональными военными.

Почти 20 лет М.В. Половникова работала в Узбекистане, преподавала в Ташкентском политехническом институте, защитила диссертацию, являясь автором многих изобретений.

Свой рассказ она иллюстрировала фотографиями из семейного альбома.

В заключение она обратилась к нам со словами: «Не бойтесь трудностей в жизни! Имейте свою цель. И главное, учитесь всему – в жизни всё пригодится! Ведь неизвестно, как может сложиться ваша судьба».

В конце этой интересной встречи перед нами выступили артисты студенческого клуба – Татьяна Шапова и Алексей Корнев.

Маргарита Васильевна оставила о себе впечатление у нас, сегодняшних студентов, как мудрый, очень жизнерадостный, энергичный человек, несмотря на свои далеко не молодые годы. Время, проведенное в беседе с ней, пролетело незаметно. Мы узнали многое о жизни молодежи в военные и послевоенные годы. Мы гордимся, что в нашем вузе учились многие замечательные люди, и Маргарита Ва-

М.В. Половникова.  
26.04.2010.



сильвна – тоже человек, достойный глубокого уважения. В преддверии праздника Победы мы хотим пожелать Маргарите Васильевне и всем ветеранам войны и труженикам тыла крепкого здоровья, долгих лет жизни. Желаем вам всегда чувствовать любовь и благодарность потомков.

Я. Ходор, Ю. Карлова, студ. гр. 2/7

Благодарим за организацию встречи заведующую музеем М.Н. Таланову и нашего преподавателя немецкого языка Г.Л. Мальцеву.

Тысячи жизней – «на ветер», тысячи писем – в огонь!  
Парень девочку не встретил, режет разлука ладонь...  
Тысячи жизней – впустило, тысячи писем – во мрак.  
Истину помню просто: волю и веру – в кулак!  
Столько разломанных судеб, столько надежд, столько слез...  
Знаю, никто не забудет след от бывалых заноз.  
Знаю, никто не забудет запах увянувших роз,  
Знаю, никто не забудет, что сорок первый принёс.  
Время, ты слишком коварно, не повернуть тебя вспять.  
Что-то всплывает туманно, что-то уже не догнать.  
Что-то вернули, быть может, что-то отдали б назад...  
Всё в одну ленточку сложит майский победный парад!  
Тысячи жизней... Напрасно? Тысячи писем... Ответ:  
Всё это больно, ужасно, но не забыли мы, НЕТ!  
Милые наши, родные, низкий поклон вам от нас.  
Подвиги ваши – живые, вечный огонь не угас!

Т. Шапова, студ. гр. 1/6

В оформлении газеты использованы работы победителей конкурса открыток к 65-летию Победы Михаила Малашенко (1 стр.) и Ивана Бовырина.

Победили в конкурсе также: Лебедев Е. (1/36), Волков Д. (3/35), Боровкова А., Орлов Д., Салиева А., Ковалева Ю. (3/36), Болотов А. (4/35), Кузьмин Д., Коновалов Д., Никонов И. (4/36), Сироткин Н. (5/100).

## ОБЩИЙ ПРАЗДНИК

Для нашего народа 9 Мая – всегда святой праздник. В этом году особенно. Очень приятно, что не только старшее поколение понимает это, но и молодежь. Фестиваль искусств в честь 65-летия Победы – одно из главных мероприятий в нашем вузе в преддверии праздника. Своеобразный «старт» фестивалю был дан 22 февраля, в канун Дня защитника Отечества. Замечательным концертом порадовали зрителей артисты студенческого клуба ИГХТУ, преподаватели и сотрудники вуза, а главное – первокурсники, которые активно откликнулись на призыв студклуба и профкомов ИГХТУ.

Стихи прекрасных поэтов – О. Берггольц, А. Твардовского, М. Исаковского звучали в столь же прекрасном и проникновенном исполнении доцента каф. ТПИМЭТ, ветерана вуза Г.Д. Кротовой, студентов Р. Вичужанина, А. Корнева, О. Засориной, сотрудницы библиотеки Н. Дементьевой.

Знакомые всем песни военных лет «Землянка», «В лесу прифронтовом», «Катюша», «Темная ночь» зрители подпевали всем залом. И это очень помогло исполнителям, среди которых были и студенты – А. Поздина, Т. Шапова, С. Белова, Т. Лорчовшвили, Нгуэн Хоанг Чанг, Е. Смирнова, и сотрудники – профессор О.А. Голубчиков, зав. музеем М.Н. Таланова, библиотекарь Т.В. Кутихина, и «зрелые» артисты студклуба – П. Наумов, И. Демидов и его преданный Ritchy Style. А когда Виталий Шашков, пятикурсник ИУФИС, которого на сцену вывели в инвалидной коляске, пел «Журавлей», в глазах у многих стояли слезы...

Концерт был проникнут щемящей ноткой боли, потерь и утрат, без которых невозможны воспоминания о войне, но вместе с тем было чувство гордости за свой народ, за свою страну, выстоявшую в тяжелейшие годы.

Несмотря на «суженность» тематики, концерт получился интересным и разножанровым: прекрасно вписался в тему и танец «Яблочко», исполненный С. Пагаевой, и вариации на саксофоне Д. Нармания, и танец «Граница» ансамбля АННТ «Винегрет».

А 9 апреля сразу два факультета – органики и механики – провели фестиваль патриотической песни. Вот как об этом пишут зрители:

Трогательным и приятным моментом стало то, что перед началом концерта всем гостям – преподавателям и студентам – выдавались георгиевские ленточки – символ победы как символ единства поколений.

Деан факультета В.Г. Андрианов открыл фестиваль и предоставил слово А.К. Кривошеину – участнику Великой Отечественной войны, профессору кафедры электротехники. Алексей Константинович не говорил о боях и сражениях, он говорил о ... песне на войне: «Нам очень нужны были песни на войне, причем не только патриотические, но и веселые, задорные, лирические».



Именно такие песни и звучали в этот день в исполнении студентов факультета. В фестивале приняли участие студенты групп 1/16, 1/25, 1/26, 1/27, 2/21. Особенно трогательно прозвучала «Баллада», которую исполнила Е. Смирнова (1/28), никого не оставила равнодушным и патриотическая песня «Офицерские жены», ее спела А. Филиппова (4/21). И пусть некоторые из выступавших не совсем уверенно вели мелодию, а иногда забывали слова – всё искупалось их искренним желанием участвовать в этом действительно общестуденческом празднике. Он получился действительно общим – аудитория Г 203 с трудом вмещала всех пришедших, и действительно празднично – такой заряд энергии и положительных эмоций получили в этот день все!

Большое спасибо гостям фестиваля – ансамблю «Синева» 98-й воздушно-десантной дивизии (От ред. Настя Филиппова, о которой мы только что сказали, - солистка этого ансамбля). И она не только согласилась сама участвовать в этом фестивале, но и пригласила свой ансамбль. Спасибо, Настя! И особая благодарность заведующему кафедрой органической химии О.А. Голубчикову – его проникновенное исполнение патриотических военных песен просто покорило студентов! Теперь анилас на его лекциях обеспечен! В заключение концерта прозвучала песня, являющаяся неформальным гимном праздника – «День Победы», в исполнении Константина Литова, магистранта гр. 6/124. Со слезами на глазах все присутствующие, стоя, в едином порыве, пели вместе с исполнителем и наизусли участников концерта бурными аплодисментами.

Огромное спасибо вам, ребята, за доставленную радость! Спасибо, что вы такие! С Днем Победы!

Благодарные зрители: С.Н. Балашова, О.В. Красавина, Т.А. Брагина – Концерт, посвященный 65-летию Победы, произвел на нас огромное впечатление – не только эмоциональное, но и душевное. Благодаря песням тех лет мы окупились в эпоху войны. Мы ощутили одновременно волнение и радость, восторг и боль потерь... Спасибо организаторам этого праздника за такой шквал эмоций!

С благодарностью, группа 2/28  
Концерт на факультете химической техники и кибернетики хотя и не собрал столько зрителей, но был не менее эмоциональным и волнующим. Очень приятно было, что ребята не только исполняли песни военных лет – С. Зотов, А. Николаев, но и свои собственные сочинения – А. Осипов, П. Крылов (даже рэп – В. Костин). Музыкальные номера М. Малашенко (баян), А. Шушарина (труба) и Е. Гороховой (саксофон) были на таком высоком уровне, что вызвали бурю восторга слушателей. Песни, музыка, тема Победы – всё это объединило преподавателей и студентов. Поэтому дружеское чаепитие, последовавшее за концертом, перешло в оживленный разговор о вещах серьезных и важных, о жизни, о будущем... Т.У.

## Приглашаем 5 мая на торжественные мероприятия, посвященные 65-летию Победы

- 9-00 Вахта памяти (у мемориальной стелы в главном здании университета)
- 12-00 Юбилейная встреча ветеранов войны в конференц-зале
- 13-00 Открытие мемориальной доски Героям Советского Союза В.В. Васильеву и А.Н. Столярову
- 13-30 Акция «Георгиевская ленточка» (актовый зал)
- 13-30 Торжественный митинг и праздничный концерт в актовом зале. Вручение цветов ветеранам Великой Отечественной войны
- 15-15 Фотографирование ветеранов на площадке перед корпусом «Б»